



市委理论学习中心组集中学习会召开

本报讯(融媒体记者蔡易)昨日,市委理论学习中心组集中学习会召开。南通市委党史学习教育第三巡回指导组到会指导。何益军、司徒建、张元健、丁兴华等市委理论学习中心组成员参加学习会。

学习会上,市委常委、宣传部部长高峰领学了《中华人民共和国简史》第七章第五篇第二节《立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局》;市委常委、组织部部长、统战部部长朱莹莹领学了习近平总书记在陕西榆林考察期间重要讲话精神;市委常委、政法委书记程瑞琴,市委常委、长江镇党委书记、如皋港工业园区党委书记卢志敏作交流研讨发言,其他中心组成员作书面交流。

市委书记何益军在讲话中指出,要提高政治站位,把学习习近平总书记“七一”重要讲话精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、学习贯彻习近平总书记近期一系

列重要讲话精神、贯彻落实市第十三次党代会精神结合起来,持续推动党史学习教育往深里走、往实里走;要抓紧年前有限的时间,在思想上再绷紧、状态上再提升、任务上再明确、责任上再落实,奋力写好党史学习教育“下半篇文章”。要站稳人民立场,通过开展“我为群众办实事”实践活动把学习和实践结合起来,把“政府想干的”与“群众想要的”更好地统一起来,在为民排忧解难中自觉践行党的初心使命;要以翻篇归零的姿态扛起使命担当、展现应有作为,推动改革发展成果更多更公平惠及全市群众,朝着共同富裕方向稳步前进。要增强责任担当,系统梳理年初制定的各项目标任务,有针对性地严密组织、强化措施,全力冲刺四季度,确保全年目标任务高质量完成;要围绕打造“跨江融合发展样板区”的使命任务,进一步解放思想、转变观念,精准优化发展的赛道,聚焦六大优势产业链,牢牢守住项目准入关

口,持之以恒推动项目建设、科技创新、乡村振兴、文明创建、信访维稳等工作,坚决完成能耗“双控”等重点任务,不断强化求真务实的作风,点燃抢抓快干的斗志,落实真抓实干的举措,奋力谱写如皋现代化建设新篇章。

南通市委党史学习教育第三巡回指导组组长倪建明在点评时说,如皋全市上下领导带头学、支部积极学、党员小组研讨学、青年紧跟学,为深化党史学习教育打下了坚实基础;在党史学习教育的广度和深度方面如皋做得很好,党史宣传进基层活动接地

气、聚人气,各种形式的宣传活动已经超过千场;如皋注重把党史学习教育与为民办实事项目、书记项目、党建品牌等紧密结合,搭建起党政机关与群众联系的桥梁。倪建明要求,如皋的党史学习教育要再升温,为民办实事项目要快推进,典型经验要强宣传,全面推动党史学习教育再上新台阶,将党史学习教育成果转化为老百姓实实在在的获得感。

南通市委党史学习教育第三巡回指导组对如皋市委理论学习中心组成员进行了巡学考学,对市领导夏淼、陈鸣华进行了巡学访谈。



本报讯(融媒体记者吴青青)昨日,市委书记何益军主持召开市四套班子领导挂钩联系重点工作交流会,深入贯彻落实南通市及我市党代会精神,聚焦49项年度重点工作,交流最新进展、分析存在问题、强化推进举措,以决战决胜姿态冲刺全年目标任务。

会上,市四套班子领导围绕各自挂钩联系重点工作进行了交流。

在听取大家发言后,何益军指出,今年以来,大家紧紧围绕全年目标任务,狠抓49项重点工作,各项事业取得了新的进步,体现出目标盯得紧、推进有成效,问题点得准、解决有办法,工作抓得实、干事有激情等特点,但也存在一般公共预算收入增收压力较大、经济运行向上势头不够强劲等问题。

就下一步工作开展,何益军强调,南通市委赋予了如皋“打造跨江融合发展样板区”的使命任务,既为我市发展确立了新坐标、指明了新方向,也对我们工作提出了新期待、明确了新要求,要聚焦新任务、对标新要求,解放思想再出发,聚力攻坚优赛道,务实苦干促跨越,以奋发有为的精神状态扛起使命担当。要强化责任意识,既要全面完成还要加压奋进,稳住经济发展“基本盘”,筑牢经济“压舱石”,打造经济发展“强引擎”;要强化效益意识,既要快上加快还要好上加好,精致精细推进城市建设,用心用情推进乡村振兴,齐头并进推进园区提升,远近结合推进品牌创建;要强化忧患意识,既要加快发展还要兜牢底线,抓好疫情防控、风险防范、污染防治、安全生产、社会稳定等工作;要强化超前意识,既要抓好当前还要谋划明年,围绕市第十三次党代会决策部署,结合当前发展形势以及工作开展情况,认真谋划明年各项重点任务,以真抓实干的实际行动引领发展热潮。要紧盯全年目标任务,算好“任务账”“进度账”“差距账”,把只争朝夕的紧张感拉起来、真抓实干的作风树起来、争先创优的责任扛起来,全力跑好全年“最后一棒”,推动全年目标任务圆满完成,奋力夺取“十四五”开局首战首胜。

市四套班子领导挂钩联系重点工作交流会召开

市第七届梦想之星“农商行杯”创业大赛决赛结果出炉

本报讯(融媒体记者周欣)昨日,我市举办第七届梦想之星“农商行杯”创业大赛决赛。市领导陈鸣华、钱志刚、郑振明参加活动。大赛现场,涉及先进制造、新材料、生物医药等高科技产业领域的12个项目依次进行路演。经过现场专家评审和大众评审的共同打分,最终江苏融至新材料有限公司的项目获得一等奖。

市委常委、副市长、市科技创新委员会办公室主任陈鸣华在活动致辞。他说,“十三五”以来,我市主动顺应新一轮科技革命和产业变革的趋势,积极融入南通沿江科创带建设,统筹谋划全市创新布局,以电子信息、新材料、生命健康等六大优势产业链建设

为关键抓手,加速集聚各类创新创业资源要素,跻身全国科技创新百强县市。特别是近年来,市委、市政府全面加大对科技创新、大众创业、人才引进、载体建设的支持力度,先后建成国家级孵化器2家、省级孵化器3家、省级众创空间4家,孵化总面积超30万平方米,吸引了一批优秀创客朋友来如创业放飞梦想。他表示,从创业大赛参赛的项目看,既涉及传统装备制造的转型升级,又涉及智能制造、生物医药、新材料等新兴产业,充分展现了我市创新型的新生力量。他希望各位参赛选手以如皋为新起点,在创业路上勇往直前,不断谱写人生的精彩华章。

现场还举行了颁奖典礼,与会嘉宾为获奖项目代表颁奖。



科技创新是企业走向高质量发展的“源动力”。近日,记者走进位于九华镇的江苏华培动力科技有限公司的生产车间,只见智能化设备“火力全开”。今年以来,该企业积极响应国家节能减排号召,投入1000多万元新上智能化生产线,加快智能制造步伐,有效配置和整合资源,提高生产效率,不仅减少了人工成本,产能也实现了翻倍。 □融媒体记者邱宇

我市“激活科创强引擎 厚培人才源动力”系列报道之四

转型加速 发展提质

以省农高区创建塑造农业高新技术产业新体系

科技创新在工业领域遍地开花,农业作为经济社会的重要组成部分也在为实现跨越式发展积蓄科创力量。近年来,我市大力推动省级农业高新技术产业示范区创建,以“绿色健康”为主题,以“现代健康食品”为主导产业,以“花木盆景”和“休闲农业”为协同,打造“引领江苏、辐射长三角、知名全国”的农业高新技术产业新体系。

新项目增添发展活水

近日,苏州郎邦营养科技有限公司与我市签订了合作协议。该企业主要产品为小麦水解蛋白、白芸豆纤维粉、白芸豆提取物、苜蓿蛋白粉等,虽然听上去没有特别“高大上”,但这款产品却是与国内外顶尖医学和营养

学平台联合开发而成的。

项目能落户我市,看重的既有完善的配套设施、便捷的交通优势等“硬基础”,更有世界长寿乡的长寿产业、贴心的营商服务等“软实力”。目前,该项目即将在我市逐步释放产能。

我市围绕健康食品产业全链条,积极招引高端食品、功能性食品的国际国内龙头企业,在短短半年内,已与4家单位签订合作协议,与多家企业正在洽谈,涉及食品加工、科创、金融等多个领域。高质量项目带动高质量发展,现代农业正在滩涂大地焕发勃勃生机。

新技术撬动行业升级

在江苏花名堂农业科技发展有限公司可以看到,一盆盆松柏盆景

没有安置在土壤中,而是放在了充满营养液的玻璃“花瓶”里,这正是花名堂最近突破的无土栽培技术。

“盆景的无土栽培其实跟蔬菜有着根本性的区别。”江苏花名堂农业科技发展有限公司负责人刘小飞介绍,“土培转水培,既保留了传统如派盆景的古雅苍劲,又便携小巧、养护方便,易于控制虫害。”这些新产品不用每日浇水打理,一经推出就受到不少“盆景小白”的青睐。

我市素有“中国花木盆景之都”的美称,盆景在本地几乎家喻户晓。自从入行开始,刘小飞便致力于开发、引进新技术,让这个传统行业进一步接轨新生活。“我们与南京农业大学、淮阴工学院、华东师范等高校院所保持着合作关系。”刘小飞说,“主要围绕水培技术、营养液配方、运

输包装等多个方面展开,都已经取得了阶段性进展。”

如今,花名堂在市委、市政府的帮助下设立了江苏农村科技服务超市,并流转开辟了新的培育基地,销售额正以每年20%的速度稳步增长。

新模式挖掘土地潜力

“休闲农业”的概念在近几年十分火热,然而所谓休闲便是修一方鱼池、建几处院落、种数亩农田么?简单的同质化发展,并不是现代农业的目标,而我市的金旺家庭农场就用新模式走出了新路子。

近日,农场里的水果玉米新鲜上市,剥开外面的苞衣,露出的籽粒光洁如同白玉,尝上一口,口感鲜嫩、汁水丰盈、味道清甜,引来不少顾客采

摘品尝。“大家一致认为这种玉米口感好,爆浆的感觉令人惊喜,整体的甜度适中。”金旺家庭农场负责人王小龙表示,“我们农场打算长期种植这款玉米。”

作为直接跟土地打交道的农场,想要改变销售方式比较困难,便想着在品种上下功夫。“我们与省农科院等科研院所对接,把品相好、质量高的新品种抢先种植。”王小龙说,“我们已经试种了20多种不同的瓜果蔬菜,留下了5种左右进行长期种植。”

性状优良的新品种加上有本地特色的农作物,农场的名气打了出去,配合基础设施建设和环境整治,河清了、路通了、灯亮了……休闲农业的发展更上一层楼,该农场年销售额已经突破百万元。

□融媒体记者黄玉树

今日看点

让“科技”和“人才”成为高质量发展的“双引擎”



让“科技”和“人才”成为高质量发展的“双引擎”

详见(→) A2、A3